

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno a příjmení diplomanta: Bc. Lucie Lacinová

Název diplomové práce: Management podniku a daně

Předložená diplomová práce je zpracována se značným zaujetím pro daný problém. Autorka si vybrala dané téma záměrně, protože v oboru daní a účetnictví pracuje již delší dobu a problematiku rozhodování managementu společnosti v závislosti na výši daní řeší stále se svými klienty. Z tohoto důvodu hodnotím její záměr, popsat rozhodování managementu, ovlivněné daněmi, porovnat výhodnosti podnikání jako fyzické a právnické osoby za velmi přínosný.

Teoretická část práce je zpracována stručně a výstižně, použitá literatura patří mezi přední odborné tituly preferované Komorou daňových poradců.

Cíl práce, kterým bylo prokázat, že daně ovlivňují rozhodování managementu a potvrdit hypotézu, že podnikat jako fyzická osoba se nevyplatí, byl splněn. Autorka použila správné kalkulace, podle kterých se stanovuje základ daně z příjmu a daň z příjmu samotná, výsledky jsou dobře čitelné ve výsledcích kalkulace, komentáře dobře vystihují základní problémy a neomezují se jen na popis údajů. U jednotlivých kalkulací daňové zátěže podnikatelských subjektů, je vždy výsledek řádně interpretován a zhodnocen. Autorka dále navrhuje opatření, které by dle jejího názoru měl podnikatelský subjekt zavést.

Navrhovaná řešení jsou jasně definována a obhájena. Je zjevné, že autorka se v této problematice dobře orientuje. Případné změny právní formy podnikání firmy B a C by dle provedených kalkulací měly za následek úsporu na dani a celkové zlepšení Cash flow těchto firem. Dle mého názoru by skutečně přechod na jinou právní formu podnikání (např. s.r.o.) byl pro společnost výhodný. U společnosti A se mi naopak jeví jako podezřelé neustálé vykazování účetní ztráty a tím spíše účetní machinace s tím spojené. V tomto případě opět souhlasím s autorkou, že společnost A by měla provést nějaký vnitřní audit, který by se týkal nákladů společnosti.

K diplomové práci nemám žádné zásadní připomínky. Nabízí se pouze otázka, zda se management podnikatelských subjektů, které autorka ve své práci rozebírala, přijme navrhované změny a opatření.

Práce splňuje všechny formální požadavky, téma je zpracované vyčerpávajícím způsobem. Doporučuji tuto diplomovou práci studentky Lucie Lacinové k obhajobě. Výsledné hodnocení: „výborně“.

Otázky k diskuzi:

- 1) Jaký je Váš názor na současnou úroveň práce finančních autorit?
- 2) Jaké vidíte stěžejní administrativní postupy při přechodu fyzické osoby na s.r.o.?

Datum: 19. května 2007


.....
Ing. Jitka Emrová